

ФИЛОСОФИЯ

К. Д. Илюзихин

(Институт сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) Донского государственного технического университета в г. Шахты, г. Шахты, Россия)

Антигуманистическая направленность стратегий будущего в трансгуманизме

Анализируются стратегии будущего человека в трансгуманизме. Подчеркивается, что в современном обществе гуманизм замещается трансгуманизмом, который, хотя и представляется его завершающей стадией, на деле основывается на принципиально иной установке: о необходимости и возможности целенаправленного изменения самого состояния человека. Технизация человека угрожает самой природе Homo Sapiens, т.к. она ставит целью преодоление самой человеческой природы – несовершенной плоти и слабого сознания. Одна из целей и важнейших характеристик трансгуманизма – принципиальный иммортализм. Показано, что весь потенциал трансгуманизма ориентирован на то, чтобы отторгнуть, отделить (эlimинировать) у человека сознание и в дальнейшем перейти к глубоким манипуляциям с ним. Антигуманистическая сущность трансгуманизма состоит в интериоризации псевдоценостей вечной жизни. Это означает самоликвидацию гуманизма, поскольку правом человека объявляется его модификация до такой степени, что сущность человеческого вообще исчезает.

Ключевые слова: гуманизм, ценности, трансгуманизм, человек, технизация, псевдоценности.

3 октября 2025 г.